

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 51 (10465) Четверг, 14 марта 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Навстречу Всесоюзному референдуму

Телеграмма

ГОРОД СЛАНЦЫ. ГОР-
СОВЕТ. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ.

Уважаемые жители города Сланцы! 3 марта избиратели города Кохтла-Ярве в рамках городского опроса пришли на избирательные участки, чтобы ответить на вопрос: хотите ли вы, чтобы суверенная Эстония оставалась в составе СССР. Более 65 процентов ответили «да», в соседних с нами городах Нарва и Силламяэ за суверенную Эстонию в составе СССР высказались соответственно 75 и 89 процентов избирателей.

Сегодня мы знаем волю своих избирателей, и у нас есть полное право, отстаивая сохранение Союза, опираться на мнение народа. Призываем вас 17 марта поддержать нас в стремлении жить дружной единой семьей братских народов в составе обновленного Союза, где каждому человеку будут обеспечены его гражданские, политические, социально-экономические права независимо от национальности, родного языка, политических и религиозных убеждений. И сказать свое «да» Союзу ССР.

Кохтлаярвский Совет
народных депутатов.

Обращение

СЛАНЦЕВСКОЙ ГРУППЫ ДВИЖЕНИЯ «ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РОССИЯ» К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА И РАЙОНА

Сланцевчане! 17 марта, в день проведения референдума, вам предстоит сдать экзамен на вашу политическую зрелость и дальновидность. Отвечая на вопрос «Считаете ли вы необходимым сохранение Союза Советских Социалистических Республик как обновленной федерации равных суверенных республик, в которой будут в полной мере гарантированы права и свободы человека любой национальности?», вы должны прежде всего ответить для себя на вопрос другого порядка: «Кому и для чего потребовалось проведение этого референдума?». Большинство здравомыслящих людей за Союз. Не тот Союз, который сверху, в приказном порядке пытается сохранить Горбачев с тем, чтобы центральные исполнительные органы продолжали безоговорочно диктовать свою волю народам. В этом «Союзе» мы уже жили. Мы выступаем за Союз равноправных суверенных республик с четким разграничением функций республик и центра. И такой Союз уже есть. Это Союз суверенных России, Украины, Белоруссии, Казахстана и Узбекистана.

Союз, создающийся снизу, согласен на делегирование центру только вопросов обороны, энергетики, транспорта, связи и космических исследований. Все остальное республики должны решать сами. Так могут ли десятки ныне процветающих за счет нас с вами союзных министерств и ведомств согла-

Нужен свой президент

Трудящиеся Сланцевского района!

Более 70 лет в России не было хозяина, правительство же СССР выбиралось ограниченным кругом лиц и выкачивало из России миллионы денег, отправляя их за границу на безвозмездную помощь в виде идеологической поддержки, в то время как средства эти были необходимы нашему народу.

Пришло время выбрать и своего президента на основе всенародного голосования,

как это делается во всех цивилизованных странах, причем из нескольких кандидатур.

Оставив «да» в бюллетене РСФСР по вопросу установления президента в России, мы перекроем доступ правительству СССР к нашему российскому богатству и улучшим свой жизненный уровень.

А. ЧЕРТКОВ,
депутат 68-го округа,
горнорабочий шахты им.
С. М. Кирова.

Обращение

К ИЗБИРАТЕЛЯМ КИНГИСЕППСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОКРУГА № 63 ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР.

Уважаемые избиратели Вологовского, Кингисеппского, Лужского, Сланцевского районов! 17 марта состоится Всесоюзный референдум по вопросу сохранения и обновления нашего государства — Советского Союза.

Проект нового Союзного договора, который разработан с участием народных депутатов СССР, представителей всех союзных и автономных республик, дает возможность разумно сочетать интересы каждой республики, каждой нации и народности с интересами единого Союза. В нем нет барьеров для ограничения суверенитета республик. В то же время, в ведение центральных союзных органов переданы только те полномочия, которые обеспечивают существование сильного и единого государства.

Только этот путь позволит всем нам, каждой республике выйти из создавшегося кризиса, сохранить для будущих поколений нашу Родину.

Обращаюсь к вам, уважаемые избиратели, с призывом прийти в этот день на избирательные участки и отдать свои голоса в поддержку Союза Советских Социалистических Республик!

В. БЕЛЯЕВ,
народный депутат СССР.

Необходим Союз

В нашей суровой действительности, среди множества самых разных проблем один из самых жизненно важных вопросов — будущее нашего Союза. На него каждый из нас должен дать ответ 17 марта 1991 года, придя на референдум. Я призываю всех оставить в бюллетене «да». Почему?

Хочу обосновать свое решение только на примере экономических связей нашей фабрики. В 1990 году наше предприятие отработало успешно благодаря тому, что обеспечены сырьем из союзных республик — Эстонии, Латвии, Молдавии, Узбекистана — осуществлялось по договорам о поставках.

Договора на нынешний год не были заключены ни на конец 1990 года (как необходимо для нормальной работы фабрики), ни в начале 1991 года. На сегодняшний день частично или полностью не заключили договора на поставки: Латвия — 50 процентов фурнитуры, Узбекистан — на 45 процентов утеплителя, Молдавия — на 50 процентов утеплителя. Эстония не подписала договор вообще. Можно ли хоть в какой-то мере улучшить экономическое обеспечение страны и заполнить прилавки магазинов при таких связях? Конечно, нет! Если раньше мы ставили себе задачу постоянно обновлять ассортимент на 70—80 процентов, то теперь шьем «все что попало», лишь бы обеспечить работой людей и дать им средства к существованию. Ведь трудно себе представить, как оставить без работы наших женщин при нестабильности цен и всей жизни!

Кроме договоров о поставках, наш коллектив связан с союзными республиками и на профессиональном уровне. Не один десяток девушек из Узбекистана прошли обучение профессии швей на нашей фабрике, многие повысили свою квалификацию. Межнациональные связи,

знакомство с культурой, бытом и традициями других народов — это взаимовыгодное обогащение друг друга.

В нашей стране экономические и профессиональные связи складывались на протяжении многих лет. А что теперь? Выращивать и обрабатывать хлопок в России (а может быть, в Ленинградской области, если мы и дальше будем делить Союз на отдельные государства), строить текстильные комбинаты? Тогда где взять немалые средства на это? Другой выход — покупать сырье за валюту. Но где ее взять — тоже проблема! Ведь такая ситуация не только в легкой промышленности, где уже не работают из-за отсутствия сырья около 60 процентов предприятий. Страдают от нарушения экономических связей химическая, электротехническая, машиностроительная, пищевая и другие отрасли народного хозяйства. Поэтому сейчас мы не можем купить в наших магазинах светильники, утюги, ткани и многое другое.

Так кому же выгодно зачеркнуть «да» в референдуме? Призыв членов движения «Демократическая Россия» голосовать против сохранения Союза объясню только выражением: «Спасайся кто может!» Вы только подумайте — одним движением руки можно уничтожить страну, которой более тысячи лет, которая пережила столько бед, войн, но сохранила себя.

Сейчас нам во что бы то ни стало нужно добиться согласия, чтобы вырвать страну из подступающего хаоса и неуправляемости. Прекрасным шансом для начала соединения сил может стать всесоюзный референдум о сохранении Советского Союза как обновленной федерации.

Нам необходимо единство!
Н. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь партбюро швейной фабрики «Молодость».

ВЕСМИ
ОТОВСЮДУ

ЗАБОТИТСЯ, КАК ДОЧЬ

Мы с сестрой — престарелые, большие люди: я — инвалид I группы, сестра — инвалид II группы. Я уже три года из квартиры не выхожу, сестра понемногу двигается, и не знаю, как бы мы жили, не будь отделения социальной помощи. Спасибо его заведующей Анне Петровне Быковой, что взяла нас на обслуживание.

А приходит к нам социальный работник Людмила Михайловна Хиргий: и продукты приносит, и лекарства, а главное — скажет душевные, теплые слова, от которых и настроение поднимется, и жить захочется. Мы очень ждем ее прихода и рады ей, как собственной дочери. И действительно, подочернему заботится о нас Людмила Михайловна. Благодарим ее за доброту, участие, вседневную готовность помочь.

В. ГУСЕВА,
инвалид I группы.

ПОКА В ПРОЕКТЕ

В профкоме фабрики «Молодость» заканчивается разработка проекта коллективного договора на начавшийся год. Поступило очень много предложений по улучшению социально-бытовой сферы. Все они обсуждались и членами профкома, и на оперативках у директора. Предусматривается увеличить отпуск для рабочих с 18 до 24 рабочих дней. Уходящие на пенсию будут получать пособие в размере двухмесячного заработка. В случае сокращения кадров будет возможность уйти на пенсию женщинам, у которых возраст уже близок к пенсионному. Бесплатное медицинское обследование каждого члена коллектива на аппарате УЗИ тоже включено в проект. Предусматривается и продажа готовой продукции фабрики своим рабочим.

Такой проект колдоговора не может не вызвать радость за коллектив «Молодости». Но воплотиться в реальность он может лишь при одном условии: если фабрика останется прибыльным предприятием.

ОТЧИТАЛСЯ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

22 февраля в производственном объединении грузового автотранспорта было проведено отчетное собрание совета ветеранов войны и труда. Его председатель И. Д. Запутряев отчитался о проведённой работе. Совет ходатайствовал перед местным комитетом профсоюза о выделении денег для помощи малоимущим пенсионерам ветеранам предприятия. Профком выделил 5 тысяч рублей, и совет ветеранов распределил их среди ветеранов, получающих пенсию до 100 рублей. Члены совета заботились о ветеранах, навещали их дома, посещали больных в больницах. Была оказана помощь в подготовке здания центральной городской поликлиники. Ветераны И. Д. Запутряев, П. Данилов, Н. Коростылев безвозмездно отработали по две недели на сборке новой мебели. После собрания председатель месткома Н. И. Васюкова всех пригласила в буфет на чай с пирогами.

С. ПАТРИНО,
ветеран труда СПОГА1.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ДЕЛА ВЕТЕРАНОВ

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА «СЛАНЦЫ» — ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ НЕИМУЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

СОВЕТ ветеранов СПЗ «Сланцы» представляет 970 ветеранов завода, которым в установленном порядке было присвоено почетное звание: «Заслуженный ветеран СПЗ «Сланцы» и «Ветеран СПЗ «Сланцы». В состав коллектива ветеранов завода входят также 192 участника Великой Отечественной войны.

Основную свою задачу совет видел в том, чтобы оказывать помощь тем пенсионерам, кто оказался за чертой бедности. Впервые в нашем городе совет организовал ежемесячные доплаты к пенсии тем ветеранам, кто получал менее 100 рублей в месяц. Трудовой коллектив завода выделил нам в 1990 году 23,5 тысячи рублей на доплату пенсии 196 ветеранам. Партийный комитет завода большую часть своих денег также выделил на материальную помощь ветеранам, поздравления с юбилеями, на периодическую помощь от 30 до 80 рублей — 99 человекам. В санатории отдыхали 5 ветеранов, в домах отдыха и пансионатах — 13 человек.

Совету ветеранов пришлось защищать тех пенсионеров, кому производилась доплата пенсии, от узаконенных посягательств Сланцевской налоговой инспекции. Дело кончилось

тем, что ветеранам были возвращены их деньги, а налоговая инспекция принесла свои извинения ветеранам через газету «Знамя труда».

С большим запозданием отделом социального обеспечения горисполкома были сделаны разъяснения о порядке введения Закона о пенсиях в СССР, в результате этого из 35 работающих на заводе участников Великой Отечественной войны только 3 человека полностью использовали возможности Закона. Эта ошибка была учтена при расчете пенсии другим категориям пенсионеров. По завершению работников горсобеса с 1 марта 1991 года для участников Великой Отечественной войны будет сделан перерасчет.

Многие ветераны завода и после ухода на пенсию не теряют связи со своим коллективом, получают необходимую душевную поддержку своих товарищей. И это нужно всемерно поддерживать. Хорошо относятся к своим ветеранам в электроцехе, ремонтно-механическом цехе, ОТК. А в цехе КИП завода так и не сложились нормальные отношения да-

же с работающими ветеранами. Очень обидно и за ветеранов, и за молодежь.

Совет ветеранов завода ежегодно к празднику Октября и годовщине завода отправлял свыше 400 писем ветеранам, а к дню Победы мы оформляли денежные переводы участникам Великой Отечественной войны. На конференции ветеранов завода в 1988 году перед профсоюзным комитетом и администрацией завода ставился вопрос об организации продажи финских товаров для ветеранов. Нам стали выделять талоны. Но пока удалось удовлетворить лишь небольшую часть заявок. Многие изделия бытовой техники и отдельные виды товаров ветеранам и не предлагались.

Совет ветеранов неоднократно обращался в наш профсоюзный комитет с предложением пересмотреть порядок распределения талонов с учетом того, что мы строили завод, осваивали новые производства, новую технологию. При вручении удостоверений «Ветеран СПЗ «Сланцы» отмечали наш «безупречный, доблестный, многолетний, непрерывный труд и

активное участие в общественной жизни коллектива».

А при распределении талонов на ситец профком планировал: 25 метров каждому работнику завода, даже если он только что поступил на работу, и 4—5 метров, и то не всем, ветеранам завода. Этот эгоизм не делает чести нашему профкому.

Вышел Указ Президента по борьбе со спекуляцией, но посмотрите, что творится возле завода и магазина в отдельные дни. Стоит ли ждать момента, когда правоохранительные органы начнут применять статьи Уголовного Кодекса против работников нашего завода? Может быть, администрации завода следует навести жесткий порядок, изменить систему распределения товаров и организовать рабочий контроль, как это сделал В. В. Канунников на АвтоВАЗе: за спекуляцию там выгоняют с завода с занесением соответствующей записи в трудовую книжку.

На прошлой конференции ветеранов нам предлагалось оказывать помощь работникам социальной службы, которые обеспечивают уход за престаре-

лыми одинокими ветеранами. Понимая всю сложность этой работы и зная очень низкую зарплату работников этой службы, мы изъявили возможность выделить по 4—5 метров ткани 10 работникам.

Когда мы производили распределение мясных консервов, то тоже не забыли об отделении социальной помощи.

Из решений прошлой конференции осталось невыполненным предложение ветеранов о возобновлении работы музея завода. Совету ветеранов эта работа оказалась не под силу.

На прошлой конференции говорилось об оказании материальной помощи кружку авиамоделизма. Сейчас такого кружка во Дворце культуры нет, поскольку стал инвалидом его руководитель А. Е. Филиппов. Совет оказывал Алексею Ефимовичу моральную и физическую поддержку: торжественно отметили его 70-летие, для него изготовлены специальные гантели, тренажер, отремонтирован и поставлен поближе к кровати телефон.

18 марта в ДК СПЗ «Сланцы» в 16 часов состоится традиционная встреча ветеранов завода с директором и руководителями общественных организаций завода. Приглашаем принять участие.

И. ПОПОВ,
председатель совета ветеранов СПЗ «Сланцы».

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

НАДО ДАТЬ ОТПОР

Прочитал в газете от 1 марта статью «Демократическая Россия» — оппозиция КПСС». Меня как коммуниста, принятого в партию в октябре 1942 года, удивили два момента. В первых, диалог за «круглым столом» с членами сланцевской группы движения. «Демократическая Россия» проходил на открытом партийном собрании редакции газеты с участием инструктора горкома КПСС Е. В. Курочкиной. Да, действительно, главная цель встречи была достигнута: участники встречи, представители движения «Демократическая Россия», в том числе два журналиста редакции, открыли цели и задачи этого движения — антикоммунизм, отстранение коммунистов от власти (хотя партия сама передала власть Советам). А какова позиция коммунистов редакции? Кроме робкого выступления Е. В. Курочкиной, не было ответов.

Во-вторых, на заявление В. Н. Петрова о том, что есть ли сейчас Коммунистическая

партия как союз единомышленников, передовой отряд рабочего класса и интеллигенции, я категорически заявляю словами Ленина: «Есть такая партия!». В ее рядах свыше 17 млн. человек, в Сланцах более 3 тысяч человек. Она была такой партией, есть такая партия и будет такой партией, несмотря на негативные явления, ошибки и просчеты в ее деятельности. Заявление В. Н. Петрова: «Есть рядовые коммунисты, грубо говоря, рабочий скот, который кормит партийную элиту», нельзя иначе оценить как оскорбление миллионов коммунистов, отдавших жизнь за Советскую власть в годы гражданской и Отечественной войн, продолжающих жить и трудиться в это трудное и сложное время. Как могло случиться, что на этой встрече никто из коммунистов не дал Петрову решительный отпор? Мне кажется, что горком партии, первичные организации, коммунисты должны решительно осудить это безответственное заявление, привлечь к ответу автора и редакцию газеты.

М. ГОРБАЧЕВ,
член партии с 1942 года,
ветеран войны.

ДОСТОЙНЫ ЛИ ОППОНЕНТ?

Прочитала в газете от 1.03.91 года репортаж о встрече «за круглым столом» «Демократическая Россия» — оппозиция КПСС».

Один из участников дискуссии мне знаком. С Владимиром Никандровичем Петровым мы вместе работаем в СРСУ завода «Сланцы», поэтому особое внимание я обратила именно на его выступление.

Очень обидно мне за тех коммунистов, которые в свое время были с В. Н. Петровым в одной партийной организации и которых он теперь в своем выступлении называет «рабочим скотом». Хотелось бы узнать, как чувствовал себя Владимир Никандрович, работая освобожденным секретарем партийной организации колхоза «Непогасимое пламя» в Псковской области? На чьи деньги он тогда ел, а главное пил? Я не оговорила — пил. Ведь с партией он расстался совсем не так, как теперь рассказывает об этом. В июне 1987 года коммунисты цементного завода исключили его из партии за злоупотребление спиртными напитками, нарушение трудовой и партийной дис-

циплины. И не свою ли работу секретарем парторганизации оценивает Владимир Никандрович, когда говорит о бездеятельности, инертности, карьеризме парторгов? При исключении из партии он отказался сдать партбилет. Не вы, мол, мне его давали. Надеется, видимо, что времена изменятся, и билет ему еще пригодится.

Не трудно представить, как коммунист В. Н. Петров относился к работе, работая в ПМК-15, если за 7 лет работы в этой организации сменил 7 рабочих мест, «вырос» от заводского гаража до рабочего I разряда. А как он относится к работе теперь, будучи членом «Демократической России», работая в нашем управлении? Могу сказать. За два года работы — два прогула, три выговора за недобросовестное отношение к работе.

Я коммунист, в партии уже 20 лет. Я за многопартийность, но хотелось бы, чтобы оппонентами нашей партии были достойные люди.

Р. ДУДИНА,
инженер СРСУ завода
«Сланцы».

ОТ РЕДАКЦИИ:

Что можно сказать после прочтения столь ортодоксальных высказываний? Только одно: человек или не видит реальной жизни или сознательно не хочет ее видеть. Разве такая позиция может послужить общепартийному делу? Опять призывы «осудить», опять заклинания, что наша партия (свыше 17 млн. человек) едина...

Да ведь достаточно взять в руки материалы состоявшегося полгода назад XXVIII съезда партии, чтобы убедиться в наличии в КПСС различных платформ и взглядов. Нет монолитного единства. Да и быть при такой численности не может. Кстати, и в Ленинские времена, когда число коммунистов было в сотни раз меньше, в партии не было единомыслия. Достаточно вспомнить известное заявление Г. Зиновьева и Л. Каменева накануне Октябрьского выступления, ставшего Великой Октябрьской социалистической революцией.

Об элите: кормили. И выкормили: Сталина и его присных, Рашидова, Кунаева, Гришина, Медунова и других, многих и многих. Зачем это отрицать? И не надо прикрываться памятью погибших, они погибли за народ, за землю нашу, они верили в правоту дела партии и многого не знали. Как и мы до недавнего времени.

Наконец, об отпоре. Партию надо защищать не словами о том, какие мы хорошие, идейные и т. д., а делами на пользу народу. Люди у нас неглупые, сами прекрасно разбираются, кто чего стоит. Они должны видеть, что КПСС не только признает ошибки, но и исправляет их. А отрицать очевидные факты — только вредить делу. Тем более призывать к ответу редакцию, опубликовавшую материал. Ведь Закон о печати провозгласил свободу слова. Да и XXVIII съезд КПСС призвал к плюрализму мнений, к диалогу с политическими оппонентами. В конце концов привлечь к ответу автора и редактора можно лишь за нарушение закона. В чем нарушила его редакция?

В. ИВАНОВ.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ИГНОРИРОВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Вопрос об отношении к предстоящему референдуму рассматривался на недавнем собрании коммунистов школы № 10. Развернулась оживленная дискуссия, мнения высказывались самые не однозначные. Тем не ме-

нее участники собрания пришли к выводу, что референдум надо поддержать и бойкотировать его нельзя.

Активное участие в работе собрания принял первый секретарь ГК КПСС В. П. Нагин.

СЛОВО

ДЕПУТАТУ

Советские „помещики„

Не могу молчать, когда осталось очень мало времени до весеннего сева. Идет настоящая блокировка российского закона о земельной реформе. Эта блокировка осуществляется не только сверху, но и нашими депутатами. Ответственно заявляю, что избранная на последней сессии комиссия по земельной реформе закона не читала и трактует его на свой лад, а точнее, на директорский лад. И трактуется этот закон так, чтобы на корню задуть фермерские хозяйства.

На последнем заседании комиссии по земельной реформе меня возмутил тот факт, что директор одного из совхозов сказал своим работникам примерно следующее: «Если уйдете из совхоза — отберу дома».

Комиссия по земельной реформе не берется разъяснить работникам совхозов, пожелавшим создать свои фермерские хозяйства, какими правами они обладают. Поэтому попытаюсь кратко изложить основные положения этого закона. В колхозах и совхозах происходит условная приватизация земли и основных производственных фондов. Оформляются паи, акции с учетом стажа работы. Вся земля совхоза (колхоза) делится на количество работающих. Например, получилось по 10 гектаров на человека. Это и есть тот земельный надел, который при выходе из совхоза (колхоза) получит крестьянин и который перейдет в его собственность.

Таким же способом делаются и все основные производственные фонды. Все это входит в стоимость акции. Если рабочий совхоза или колхозник не покидает свое хозяйство, то получает дивиденды с этой акции. Если выходит, то хозяйство обязано выкупить эту акцию либо натурой (предложить в

личное пользование трактор и т. д.), либо обязуется служить гарантом при получении ссуды в банке в размере стоимости акции. Проценты при предоставлении ссуды должен оплатить совхоз (колхоз).

Это по закону. А на деле? А на деле действует, как я уже говорил, не российский закон, а директорский под лозунгом: «Не отдадим ни одной сотки, ни одного трактора». Кто дал им помещичье право — распоряжаться землей? Ведь законодательно закрепляется право свободного выхода работника из совхоза с переходом в его собственность земельного надела и доли накопленного имущества. В законе четко сказано, что крестьянин получает совхозную землю, а другие граждане, не являющиеся работниками совхоза, земельные участки из земельного запаса районного (сельского) Совета.

Комиссия состоит из руководящих работников, людей с образованием. А прочитав документы они не сумели, либо не захотели. Когда на сессии я выступил против такого состава комиссии и сказал, что эти люди не будут рубить сук, на котором сидят, то оказался прав. В США, Бельгии, Германии страну кормят фермерские хозяйства, а мы все время пытаемся изобретать велосипед, мешаем людям работать, хозяйствовать на своей же земле.

И последнее. Виновники в нарушении закона несут ответственность в виде штрафа от одной до трех тысяч рублей. Поэтому, у кого есть претензии в ущемлении своих прав, советуем использовать этот рычаг для воздействия на директоров и подавать в суд.

А. МАРУЖЕНКО,
депутат горсовета, член
движения «Демократическая Россия».

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Городская избирательная комиссия по проведению референдумов СССР и РСФСР приглашает вас 17 марта 1991 года на ваши избирательные участки и напоминает о месте нахождения помещений для голосования.

Избирательный участок № 1/846

В составе улицы: Баранова, Кирова, дома №№ 1/12, 7, Партизанская, дома №№ 19а, 19, 21, 27, 29, 31, 33, Мало-польская.

Адрес помещения для голосования: средняя школа № 3, улица Кирова, дом № 11.

Избирательный участок № 2/847

В составе улицы: Кирова, дома №№ 12, 12а, 12б, 14, 14а, 16а, 18а, Грибоедова, дома №№ 14, 16, 18, 20.

Адрес помещения для голосования: ПТУ-15, улица Кирова, дом № 18.

Избирательный участок № 3/848

В составе улицы: Партизанская, дома №№ 3, 5, 7/2, 6а, 13а, 17, Грибоедова с дома № 4 по дом № 12 (четная сторона) и дома №№ 5, 7, 9, Правонабережная, дом № 2, Кирова с дома № 13 по дом № 47/10 (нечетная сторона), М. Горького, дома №№ 4, 6, 8, Спортивная, дома № 3, 5/2, 7, 9/2, Банковская, дом № 7, Почтовый переулок, дома №№ 2/8, 4, 5, Трестовский переулок, дом № 4/5, Ленина с дома № 1 по дом № 9/33 (нечетная сторона) и с дома № 2/1 по дом № 12 (четная сторона), Чкалова с дома № 1/9 по дом № 5 (нечетная сторона) и с дома № 4 по дом № 10/20 (четная сторона).

Адрес помещения для голосования: ДК горняков, улица Ленина, дом № 5.

Избирательный участок № 4/849

В составе улицы: Грибоедова, дома №№ 13, 15, 17, 19, Кирова, дома №№ 20, 20а, 22, 24, Ленина, дома №№ 11, 17, Чкалова, дома №№ 13, 14, 17.

Адрес помещения для голосования: общежитие «Молодежное», улица Кирова, дом № 20а.

Избирательный участок № 5/850

В составе улицы: Северная, Малая, Грибоедова, дома №№ 18, 21, 23, переулки: Транспортников, Безымянный, ул. 1-я, 2-я, 3-я Советская, Цветочная, Ленина, дома №№ 19, 19а, 19б, 21, 21а, 21б, 23, 19в, 25, 28/2, Шахтерской Славы, дома №№ 3, 4.

Адрес помещения для голосования: школа № 12, улица Чкалова, дом № 15.

Избирательный участок № 6/851

В составе улицы: Ленина, дома №№ 14, 16, 18, 22, 22а, 24, 24а, 26, 26а, М. Горького, дома №№ 18, 18а, 20, 20а, 22, 26, 28/6, Кирова, дома №№ 30, 32, 34, 36, 40/12, Октябрьская.

Адрес помещения для голосования: спортивная школа.

Избирательный участок № 7/852

В составе улицы: Ленина, дома №№ 30, 30а, 30б, 32б, 32в, 34а, 34б, Шахтерской Славы, дома №№ 5, 9б, проспект Молодежный, дома №№ 7, 11, 13, 15, 17, Вокзальная, Речная, Полевая, Парковая, Зеленая, переулки: Хлебный, Кривой, железнодорожный вокзал с домом.

Адрес помещения для голосования: помещение видеосалона, улица Ленина, дом № 30.

Избирательный участок № 8/853

В составе улицы: М. Горького, дома №№ 7, 11, Новосельская, Шахтерской Славы, дома №№ 12, 16, 20, 22, 24, Кирова, дома №№ 42, 44, 46, 46а, 46в, 46б, 50.

Адрес помещения для голосования: школа № 1, улица М. Горького, дом № 9.

Избирательный участок № 9/854

В составе улицы: Гагарина, дома №№ 1, 1а, 3, 5, 5а, 7, 9, 11, 13, 52, 58.

Адрес помещения для голосования: общежитие фабрики «Молодость», улица Гагарина, дом № 5а.

Избирательный участок № 10/855

В составе улицы: М. Горького, дома №№ 1/11, 5/9, Спортивная, дома №№ 6, 19, 19а, 21, Почтовый переулок, дома №№ 10, 11, 11а, 12, 13, Кирова, дома №№ 51 (корпуса 1 и 2), 53, Климчука, дома №№ 1а, 2, 4, Правокушльская, Гавриловская, Рабочая, Малая Рабочая, Поселковая, Боровая, Красная, ДОК, переулок Плюсский.

Адрес помещения для голосования: индустриальный техникум, ул. Климчука, дом № 1а.

Избирательный участок № 11/856

В составе улицы: Горняков, Дорожная, Речной переулок, Комсомольское шоссе, Садовая, ИТР, Зеленая Роща, станция и улица Сланцы, Сиреневая, Светлая, железнодорожные казармы, 157, 158 км, дома лесопункта, улица Деревообделочников, переулок Шоссейный.

Адрес помещения для голосования: административный корпус шахты имени С. М. Кирова, улица Комсомольское шоссе, дом № 1.

Избирательный участок № 12/857

В составе улицы: Ремонтников, Строителей, пос. 270, Лесная, Красноармейская, К. Заслонова, О. Кошевого, Мира, Победы, Разъезжая, П. Морозова, переулки: Огородников, Народный.

Адрес помещения для голосования: административный корпус первого района шахты «Ленинградская».

Избирательный участок № 13/858

В составе улицы: Заводская, Школьная, Базарная, Центральная, Ломоносова с дома № 1 по дом № 31/1 (нечетная сторона), Шахтеров, Строителей, 1 Мая с дома № 1 по дом № 51 (нечетная сторона) и с дома № 8 по дом № 34 (четная сторона), Пролетарская, переулки: Октябрьский, Малый, Лучки, Пионерский, Речной, улицы: Свободы, дома №№ 3, 5, 7/3б, 9, Набережная с дома № 1 по дом № 21 (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 34 (четная сторона), Загородная с дома № 1 по дом № 55 (нечетная сторона), с дома № 2а по дом № 40 (четная сторона), Сосновая с дома № 1а по дом № 25 (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 22 (четная сторона), Малая Сосновая.

Адрес помещения для голосования: клуб «Шахтер».

Избирательный участок № 14/859

В составе улицы: Свободы, дома №№ 2, 4, 6, 8, 10, Ло-

моносова с дома № 37 по дом № 65 (нечетная сторона) и с дома № 10 по дом № 24 (четная сторона), 1 Мая с дома № 53 по дом № 97 (нечетная сторона) и с дома № 42 по дом № 78/25 (четная сторона), Кутузова, Декабристов с дома № 11 по дом № 27 (нечетная сторона) и с дома № 32 по дом № 38 (четная сторона), Свердлова с дома № 2 по дом № 14 (четная сторона) и с дома № 1 по дом № 15/9 (нечетная сторона), Дзержинского с дома № 3 по дом № 15/3, переулки: Профсоюзный, Детский, Полевой, улица Маяковского, дома №№ 17, 19, 21, 23.

Адрес помещения для голосования: школа № 2, улица Ломоносова, дом № 39.

Избирательный участок № 15/860

В составе улицы: Чайковского, Дзержинского с дома № 2/6 по дом № 32 (четная сторона), Островского с дома № 1 по дом № 15/1, переулки: Дзержинского, Клубный, Островского, улицы: Береговая, Набережная с дома № 23 по дом № 107 (нечетная сторона) и с дома № 36 по дом № 60 (четная сторона), Загородная с дома № 55а по дом № 73 (нечетная сторона) и с дома № 40а по дом № 66 (четная сторона), Сосновая с дома № 276 по дом № 55 (нечетная сторона), Кушельский переулок.

Адрес помещения для голосования: ПМК-102, улица Чайковского, дом № 10.

Избирательный участок № 16/861

В составе улицы: Ломоносова с дома № 26 по дом № 44 (четная сторона), Декабристов с дома № 14 по дом № 26 (четная сторона), Свердлова с дома № 17 по дом № 33 (нечетная сторона) и с дома № 18 по дом № 32 (четная сторона), Маяковского с дома № 7 по дом № 13 (нечетная сторона) и с дома № 2 по дом № 14а (четная сторона), Жуковского дома №№ 3, 3а, 5, 7, 7а, 7б, 9/34, 13а, 15, 17, 17а, 21, 23, Дзержинского, дома № 19, 23, переулок Новый.

Адрес помещения для голосования: Дворец культуры СПЗ «Сланцы».

Избирательный участок № 17/862

В составе улицы: Трудовая, Л. Толстого, Дачная, 1 Мая с дома № 82 по дом № 94 (четная сторона), Ломоносова, дома №№ 69, 71, 73, 75, 46, 46а, 48, 48а, 50, 50а, Маяковского, дома №№ 22, 22а, 24, Жуковского, дома №№ 6, 6а, 6б, 10, 29, 31, Сижненская, Пригородная, Социалистическая, переулки: Социалистический, Замошский, поселок шахты № 3, 1-я линия, 2-я линия.

Адрес помещения для голосования: кинотеатр «Труд».

Избирательный участок № 18/1016

Центр — улица Кирова, помещение для голосования — центральная районная больница.

В составе: территории центральной районной больницы с ее отделениями, противотуберкулезный диспансер, филиал центральной районной больницы.

Избирательный участок № 19/863

В составе деревни: Большая Боровня, Тихвинка, Черно, Медвежок, станция Ищево, Воронovo, Монастырек, Романовщина, поселок Черновское, станция Вербянка, хутор Вервино.

Адрес помещения для голосования: сельский клуб, пос. Черновское.

Избирательный участок № 20/864

В составе деревни: Загривье,

Отрадное, Кондуши, Радовель, Мокреди, Степановщина, Переволок, Кукин Берег, Втроя, Скамья.

Адрес помещения для голосования: сельский Дом культуры, дер. Загривье.

Избирательный участок № 21/865

В составе деревни: Пелеша, Гостицы, Тухтово, Березняк, Демешкин Перевоз, Подпорожек, Сосновка, Поселок Сельхозтехника, разъезд Гостицы.

Адрес помещения для голосования: Дом культуры, поселок Сельхозтехника.

Избирательный участок № 22/866

В составе деревни: Большие Поля, Малые Поля, Печурки, Каменка.

Адрес помещения для голосования: административный корпус геологоразведки, деревня Б. Поля.

Избирательный участок № 23/867

В составе деревни: Попкова Гора, Закуп, Заборожка, Сижно, Перебор, Песвицы, Панайцы, Вязище, Ищево, Глазова Гора, Залесье, Горбово, Нагинщина, Кукулина Гора, Дворище, Патреева Гора, Казино, Савиновщина, Клин.

Адрес помещения для голосования: сельский Дом культуры, деревня Попкова Гора.

Избирательный участок № 24/868

В составе деревни: Выхватка, Кушела, Заберезье, Пантелейково, Гаянщина, Борки, дом ДЭУ, Кривицы, Местово, Рожки, Ружа, Горка.

Адрес помещения для голосования: сельский Дом культуры, деревня Выхватка.

Избирательный участок № 25/869

В составе деревни: Новоселье, Леонтьевское, Луг, Заовражье, Климатинo, Великое Село, Малышева Гора, Перницы, Новолок, Кислино, Ждовля, Воронино, Шавково, Малафьевка, Лукицы, Каменец, Намежки, Хрель, Захрелье, Изборовье, Надруя, Жилино, Заяцково, поселок Негуба.

Адрес помещения для голосования: сельский Дом культуры, деревня Новоселье.

Избирательный участок № 26/870

В составе деревни: Рудно, Гусева Гора, Пустынька, Рыжиково, Новая Нива, Куричек, Филатово, Марьково, Дубок.

Адрес помещения для голосования: сельский клуб, деревня Гусева Гора.

Избирательный участок № 27/871

В составе деревни: Заручье, Борисова Гора, Лосева Гора, Бор, Селково, Лужки, Русско, Говорово, Столбово, Сорокино, Китково, Нарницы, Филево, Перегреб, Жаворонок, Закупанье, Федорово Поле, Растило, Старополье, Шакицы, Куреша, Заклепье, Чудская Гора, Соболец, Хотило, Плешево, Межники, Деткова Гора, Кологриво, Меньши, Замошье, Карино, Засосье.

Адрес помещения для голосования: сельский Дом культуры, деревня Старополье.

Избирательный участок № 28/872

В составе деревни: Ложголово, Загорье, Ликовское, Данилово, поселок Новый.

Адрес помещения для голосования: сельский Дом культуры, деревня Ложголово.

Избирательный участок № 29/873

В составе деревни: Поречье, Кошелевичи, Буряжки, Усадище, Подлесье, Козья Гора, Струитино, Рожновье, Дубо, Лесище, Пенино, Дретно, Коленец, Овсище, Рудница, Велетово, Дубок, Морди, Марино.

Адрес помещения для голосования: сельский Дом культуры, деревня Овсище.

Из редакционной почты

Нам нужны такие депутаты

С большим интересом прочитала я заметку «Без права на инициативу», напечатанную в вашей газете «Знамя труда» 2 марта текущего года. Я целиком и полностью на стороне автора ее, народного депутата Старопольского сельсовета т. Цветковой. Молодец она! Таких бы депутатов, кто по-настоящему болеет за сельских людей, за социальную справедливость, побольше. Правильно она пишет, что больше надо сельским Советам уделять внимания развитию села.

Я сама ветеран войны, живу в деревне Изборовье Новосельского сельсовета. Уж сколько лет просим мы, пожилые люди, и исполком сельсовета, и дирекцию совхоза «Аврора» помочь соорудить нам новый колодец, а пока за питьевой водой ходим к озеру на ключ. Оказывается, что такая глобальная проблема, что раньше 1995 года построить его не обещают. Значит, еще пять лет топтать нам дорожку к озеру. Вот бы какого-нибудь депутата заставить так пожить. Уверена, все, что нужно для колодца, нашлось бы тут же.

А скоро у нас и общественная баня совсем развалится, печь так вообще на ладан дышит. Надо срочно восстанавливать ее, да в сельском Совете говорят, что кирпича нигде нет. А мы думаем: как же так? Хорошо строить по берегу озера Долгое кирпич есть, а соорудить какую-то захудаленькую печь его нет. А может, просто поискать надо как следует, как для себя? Я сама очень давно когда-то была депутатом Заручьевского сельсовета и помню, что мы проявляли больше заботы о крестьянском житье-бытье. Зато и уважали нас люди. Думаю, что и депутат Цветкова этого вполне заслуживает, потому как болеет за простых людей.

Совершенно справедливо поднимает она вопрос и о работе магазинов на селе. У нас, в Изборовье, та же картина: некоторые тоже из месяца в месяц не отоваривают талоны на продукты. Приезжающих на машинах из разных мест продавец отоваривает, а для нас у нее ничего нет. А скоро и дачники приедут, опять местное население останется без положенных им продуктов. Неужели нельзя как-то упорядочить торговлю в магазинах села? Может быть, исполкому сельсовета списки составить? Словом, надо депутатам взять этот вопрос под свой контроль. А кроме того, не мешало бы нашего продавца заставить и порядок в магазине навести. А то кругом такая антисанитария: воды в умывальнике не бывает, не бывает ни мыла, ни полотенца. Делаем ей замечание, а она в ответ грубостью. На хлеб попадают фекалии грызунов, бывает и масло ими обрызгано, и оно таким идет в продажу. Приходится какую-то часть выбрасывать, а ведь оно по талонам теперь.

К слову сказать, и санэпидстанции не мешало бы проехать по сельским магазинам. Знаю, что и в некоторых других не лучше. Очень хочется надеяться, что объявятся и у нас инициативные депутаты вроде Цветковой, которые внесут свежую струю в работу местной власти.

Е. ДМИТРИЕВА,
ветеран войны, д. Изборовье.

ГИГИЕНА ПОЛОСТИ РТА У ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

Для обеспечения правильного физического и психического развития ребенка раннего возраста, формирования нормальной сопротивляемости его организма большое значение имеет профилактика заболеваний пищеварительной системы. «Входным отделом» этой жизненно важной для организма системы является полость рта. Поэтому такие заболевания, как кариес зубов и его осложнения, болезни слизистой оболочки могут стать причиной различных болезней внутренних органов, аллергии и других заболеваний. Именно поэтому мы, стоматологи, нередко первыми диагностируем заболевания желудочно-кишечного тракта, болезни крови, инфекционные болезни у детей.

Уход за полостью рта и зубами относится к основным гигиеническим навыкам, которыми должен овладеть ребенок, начиная с двухлетнего возраста. Приучать ребенка к этому нужно терпеливо и настойчиво. При уходе за полостью рта следует особое внимание уделять выбору зубной щетки и пасты для чистки зубов. Зубную щетку надо выбирать так, чтобы она была не слишком большой и не слишком маленькой, средней мягкости. Щетки для детей изготавливают только из мягкой щетины. Зубная щетка должна быть индивидуальной. Ее рекомендуется менять раз в два-три месяца, при условии двухразовой ежедневной чистки зубов. Вычистив зубку, необходимо вымыть щетку. Зубные щетки хранят в открытом виде в специально выделенном стаканчике, ручкой вниз.

Полезно знать состав современных зубных паст, чтобы применять их по назначению. Так, для профилактики кариеса у детей нужно пользоваться зубными пастами «Чебурашка», «Буратино», «Жемчуг». А такие пасты, как «Лесная», «Азулен», улучшают обмен, способствуют заживлению слизистых оболочек, снижают кровоточивость десен. В мероприятия по личной гигиене должно быть включено обучение ребенка тщательному полосканию рта после еды и особенно после приема сладкой пищи. А нередко в наших садах дети вообще не полощут рот после еды и с остатками пищи за щеками ложатся спать после обеда. В возрасте от 1 года до 3 лет происходит перестройка органов полости рта, связанная с прорезыванием молочных зубов. Для обеспечения их защиты от кариеса следует строго ограничивать потребление сахаросодержащих продуктов как в детском саду, так и дома. В повседневной жизни родители часто нарушают режим пользования соской-пустышкой, соска во рту ребенка нередко находится большую часть суток, а некоторые дети бесконтрольно пользуются ею даже в 2-, 3-летнем возрасте, что приводит к закреплению сосательного рефлекса, а также к деформации челюстей, особенно верхней. Постоянно находясь во рту, соска становится устройством,



вом, через которое мощные сосательные движения языка непрерывно передаются на передний отдел твердого неба и при этом межчелюстная кость вместе с зачатками молочных зубов постепенно выдвигается вперед.

С прорезыванием зубов формируется открытый прикус, что портит форму лица ребенка и нарушает функцию зубов и челюстей. Родители должны это знать, когда дают ребенку соску-пустышку. Очень важно соблюдение гигиенических правил детьми, имеющими зубочелюстные аномалии, особенно в период их исправления, когда приходится в течение длительного времени носить съемный или несъемный ортодонтический аппарат. У детей, носящих ортодонтические аппараты, может меняться микрофлора полости рта: помимо обычных микроорганизмов появляются патогенные формы, способные вызвать то или иное заболевание. Качественный и количественный рост микрофлоры отражается на состоянии тканей пародонта, в некоторых случаях нередко развивается воспалительный процесс.

Ортодонтическое лечение проводится главным образом в детском возрасте, в период, когда гигиенический уход за полостью рта не стал для ребенка осознанной необходимостью. Не удивительно, что у детей с зубочелюстными аномалиями наблюдается интенсивное развитие кариеса зубов не только в местах его типичной локализации, но и в области прилегания частей аппарата к твердым тканям зуба. Кроме ежедневной двухразовой чистки ортодонтических аппаратов, можно применять холодную стерилизацию в дезинфицирующем растворе марганцево-кислого калия, куда погружают съемный аппарат на 10-15 минут.

Ежегодно бригадой врачей стоматологической поликлиники проводятся санации полости рта детям, посещающим детские дошкольные учреждения, проводится профилактическая обработка зубов фтористым лаком, а в детском саду № 1 начали обучать детей полосканию 0,1-процентным раствором фторида натрия с целью профилактики кариеса зубов.

Уважаемые родители, воспитатели детских садов! Выполнение рекомендуемых профилактических мероприятий позволит сохранить зубы детей здоровыми.

Н. МЕЛИХОВА,
врач-стоматолог.

Людмила Николаевна ЛЫТКИНОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.
Коллектив кафе «Лакомка».

Антонине Ивановне БОРОДУЛИНОЙ

Поздравляя с днем рождения, желаем здоровья и радости дорогому человеку.
Выпускники 10«Б» класса школы № 3 1976 года.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 15 МАРТА

6.30 — Утро. 9.00 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 11.15 — ...До шестнадцати и старше. 12.00 — ТСН. 12.15 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Мужчины. Произвольная программа. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Где бы ни работать». Х. ф. 16.30 — Если вам за... 17.15 — Образование ИВМ в СССР. 17.45 — Наш сад. 18.15 — Программа «Вид». 18.30 — Международные новости. 18.40 — Прямой разговор. Союзный договор — путь к согласию. Телемост «Москва — Алма-Ата — Рига — Минск — Казань — Челябинск — Донецк — Петрозаводск — Кишинев — Грозный». 19.40 — «Далеко-далеко». Х. ф. 21.00 — Время. 21.45 — Программа «Вид». В перерыве (00.00) — ТСН. 1.00 — С. Михалков. «Эхо» — Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — Уч. программа — «В глубь кристаллов». Н.п. ф. 8.35, 9.35 — Музыка. 7-й кл. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Музыка. 3-й кл. 11.05 — Здоровье. 12.05 — «Выставка». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 14.15 — Программа Казанской студии телевидения. 17.00 — Мультфильмы. 17.15 — «Русские немцы». Д. ф. 18.25 — Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Спартак». В перерыве (19.15) Коллаж. 20.20 — Спокойной ночи, малыши. 20.35 — Выступление ансамбля «Днестряне» г. Львова. 20.45 — Спорт для всех. 21.00 — Время. 21.45 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Произвольный танец.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 15 МАРТА

7.30 — «Ты одна — любовь». Фильм-концерт. 7.55 — «Грани терпения», «Поручик Батырхан», «Люська». Д. ф. 9.05 — Литература. 9-й кл. 9.35, 10.35 — Основы информатики и вычислительной техники. ПТУ. 10.05 — Литература. 11-й кл. 11.05 — «Полуночный голос». Х. ф. 12.40 — «Во имя жизни и любви». Д. ф. 13.30 — «Адъютант его превосходительства». Х. ф. 4-я серия. 14.40 — «Вуокса». Д. ф. 14.50 — Пятое колесо. 17.00 — «Северные звоны». Д. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильмы. 18.05 — «История болезни». Х. ф. 18.45 — «Валерий Гаврилин... Пишу свою музыку». Муз. ф. 19.30 — Последзавтра — реферendum. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт. спорт. спорт. 21.00 — Время. 21.45 — 600

секунд. Паноптикум. 22.00 — Реклама. Объявления. 22.10 — Актуальное интервью. 22.20 — Телеафиша. 22.40 — Экран приключенческого фильма. «Полуночный голос». 00.15 — Рок-парад. 00.30 — Программа «Иллюзион-синема».

В связи с повышением цен на кроликотпродукцию и заключением договоров с заготовкой 16 марта в 11 часов в красном уголке узла связи СОСТОИТСЯ общее собрание кролиководов и звероводов-любителей.

2-2

ДЕТСКИЙ САД № 1 приглашает на работу

ИНСТРУКТОРА по физическому воспитанию (временно),
ВОСПИТАТЕЛЯ (временно).

1-1

КООПЗАГОТПРОМ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО приглашает на работу

РАБОЧИХ по сколотке ящиков.
Справки по телефону 2-43-67.

1-1

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО приглашает на работу

ПОВАРА-КОНДИТЕРА,
КЛАДОВЩИКА,
ПЛОТНИКОВ,
ГРУЗЧИКОВ,
РАБОЧИХ в коопзагот-пром.

3-1

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Возобновил работу рынок в Больших Лучках.
Режим работы: с 8 до 15 часов, выходной день — понедельник.

Приглашаем всех желающих продать излишки сельскохозяйственных продуктов.

У больничного городка разрешена торговля только цветами.

2-1

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СЛАНЦЕВСКОЕ КАБЕЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ»

приглашает жителей четвертого микрорайона до 25 марта 1991 года заключить договоры на просмотр программ кабельного телевидения.

При себе иметь паспорт и документы на телевизор.

Абоненты, не заключившие договоры, от кабельных сетей будут отключены.

Наш адрес: ул. Шахтерской Славы, д. 96, телефон для справок: 2-50-50.

3-1

Продаются щенки редкой породы «Афганская борзая», потомки интерчемпионов. Звонить в Ленинград по телефону 597-36-22.

Коллектив здравпункта шахты «Ленинградская» выражает искреннее соболезнование Надежде Ивановне Афанасьевой по поводу смерти ее мамы.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ № 20 (бывший РСУ-21)

требуются

для работы в Сланцах
ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ.
Обращаться по адресу:
Сланцы, ул. Гавриловская,
48, помещение конторы
СПОГАТА.

5-3

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМСУ

ТРЕСТА «СЕВЗАП-МЕТАЛЛУРГМОНТАЖ»

требуются

на постоянную работу
МАШИНИСТЫ мостовых и башенных кранов для работы в цехе металлоконструкций.

Обращаться за справками в отдел кадров, телефон 2-16-39.

3-2

РСУ ЛПО

«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»
приглашает на работу

НАЧАЛЬНИКА ПРОИЗВОДСТВЕННО-ПЛАНОВОГО ОТДЕЛА,
МАСТЕРОВ,
СТАНОЧНИКОВ по деревообработке,
МАЛЯРОВ - ШТУКАТУРОВ.

Обращаться в отдел кадров РСУ ЛПО «Ленинградсланец», телефоны 7-35-36, 7-31-36.

4-3

СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ требуются

на постоянную работу
МЕТОДИСТ.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

на работу
ВОДИТЕЛИ категории «Д».

4-4

СЛАНЦАГРО-ПРОМТЕХНИКЕ срочно требуются

ВОДИТЕЛИ категорий «С», «Е»,
МАШИНИСТ автовышки,
ФРЕЗЕРОВЩИК,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
РАБОЧИЕ строительных специальностей.

С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-98.

3-1

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, Банковская, дом № 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Крутеlevич В. В., печатала Ковалева Т. И.
Корректор Ермолаева Л. А.
Сдано в печать в 16.30. Объем 0,5 п. л.

Тираж 13865. Заказ 704.